



PERON HABLA A LOS AGRICULTORES DE SANTA FE. DEAN ACHESON inició la ceremonia de la firma del Pacto del Atlántico

El precio de los productos agrícolas debe guardar relación con el nivel de los artículos manufacturados

Buenos Aires, 4.—El Presidente Perón, en un discurso por el que con motivo de una concentración de agricultores en Firnati, provincia de Santa Fe, dijo, entre otras cosas: «Nuestro país, como gran productor de artículos alimenticios y materias primas, está en condiciones de concurrir con cantidades sustanciales al abastecimiento de los pueblos y desea llenar esa función con plena conciencia de sus responsabilidades.» Añadió que para asegurar la producción agrícola y ganadera de la Argentina y mercados estables y duraderos se están realizando actualmente negociaciones comerciales con los más importantes países compradores de productos del agro.



Finalmente dijo que, con propósito de hacer progresar el trabajo rural, el Gobierno ha dispuesto dedicar una importante proporción de divisas a adquirir maquinaria agrícola.—Efe.

ANTE LOS REPRESENTANTES DE ONCE NACIONES Y MIL TRESCIENTOS DIPLOMATICOS, FUNCIONARIOS Y PERIODISTAS

Washington, 4.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Bélgica, Canadá, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Holanda, Islandia, Italia, Luxemburgo, Noruega y Portugal han firmado—por el orden alfabético inglés de esos nombres de países—el Pacto del Atlántico Norte, al cabo de nueve meses de negociación para su elaboración y aprobación.

Todos ellos pronunciaron discursos. El primero, Dean Acheson, quien dió la bienvenida a sus colegas, y al final expresó su aprobación del Tratado del Atlántico Norte, que asistió al acto, transmitido todo él por radio y televisión.

La ceremonia se llevó a cabo en el «Auditorium» del Departamento de Estado, decorado en azul y oro.—Efe.

Washington, 4.—El secretario de Estado norteamericano, Dean

Acheson, inició la ceremonia de la firma del Pacto Atlántico con estas palabras, ante los ministros de Asuntos Exteriores de las otras once naciones firmantes y mil trescientos diplomáticos, funcionarios y periodistas: «Estamos reunidos para celebrar un solemne pacto. El propósito de quienes han redactado el Tratado es el de quienes hacen una carta celeste: no crear lo que consignan, sino con-

Federico Sopena celebra su primera misa

Madrid, 4.—El periodista y crítico musical Federico Sopena Ibáñez ha recibido la ordenación sacerdotal, junto con otros 18 jóvenes, en el Seminario conciliar de Madrid.

El nuevo sacerdote Federico Sopena ha dicho esta mañana su primera misa solemne en la iglesia de los PP. Franciscanos de Duque de Sexto. Fueron sus padrinos eclesiásticos el reverendo P. Patricio B. Ortiz y el reverendo señor don Vicente Pucho Montis; padrinos de mano, don Claudio Sopena y doña Asunción Ibáñez, viuda de Sopena, y padrinos de honor, el subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio. Predicó monseñor Angel Sagaminaga, director general de las obras misionales pontificias. Asistieron muchísimos escritores, periodistas y músicos. El besamanos duró cerca de una hora.—Cifra.

signar realidades para guía de los hombres, sea cual fuere la disposición de éstos. Para quienes buscan la paz, es una guía hacia el puerto de refugio y la fortaleza, una ayuda muy real en medio de la perturbación; para quienes sigan la senda de la agresión, es una advertencia de que si ha de servir, porque se produzca ese delito, el dolor recaerá sobre ellos. Porque la realidad que consignamos aquí no la creamos aquí; es una realidad de unidad de creencias, de espíritu, de intereses de la comunidad de naciones representadas aquí; es el producto de muchos siglos de pensamiento común y de la sangre de muchos hombres y mujeres sencillos y buenos. La realidad no está en la búsqueda común de un fin material o de poderío para dominar a los (Pasa a la página 4.º)

EL FIN DEL ACUERDO ES PROTEGER LA PAZ

Dijo TRUMAN

Washington, 4.—El Presidente Truman pronunció un discurso en la firma del Pacto Atlántico, en el que comenzó dando la bienvenida a los ministros de Relaciones Exteriores que han venido a Washington para tomar parte en la ceremonia. Dijo que el fin del acuerdo es proteger la paz y la prosperidad en el ámbito de la comunidad atlántica. «Lo que estamos a punto de realizar—añadió—es un acto de buena vecindad. Somos como un grupo de vecinos que viviendo en la misma localidad deciden expresar su comunidad de intereses, organizándose en forma de protección mutua. El documento del compromiso es sencillo, pero si hubiera existido en los años 1914 y 1939, suscrito por las naciones que hoy están representadas aquí, creo que se hubieran evitado los actos de agresión que dieron lugar a las dos guerras mundiales, en las que tanto sufrieron, entre otras, las naciones aquí representadas.»

Aludió luego, sin nombrarla, a Rusia, al decir: «Nuestro país, como otros países, había confiado en establecer una fuerza internacional para su utilización por la O. N. U. en la tarea de proteger la paz en todo el mundo. Pero nuestros esfuerzos fueron frustrados por una de las grandes potencias. Con todo, la falta de acuerdo unánime en el Consejo de Seguridad no significa que hayamos de abandonar nuestros esfuerzos para proteger la paz.»

Puso de relieve que el fin del pacto es evitar la agresión en la comunidad del norte del Atlántico, «zona que ha sido punto neurálgico en los dos últimos conflictos mundiales. Hay quienes afirman que este acuerdo constituye un acto de agresión por parte de las naciones que circundan el Atlántico septentrional» (Pasa a la página 4.º)

Sanz Orrio preside la Junta Nacional de Elecciones

Madrid, 4.—Presidida por don Fermín Sanz Orrio, delegado Nacional de Sindicatos, se ha reunido la Junta Nacional de Elecciones. Abierta la sesión, se dió lectura a la relación de los 164 proclamados y a la lista de los electores que han de tomar parte en la votación que se efectuará esta tarde para la elección de 33 procuradores sindicales en Cortes, que, con los ya elegidos por los distintos Sindicatos nacionales, completarán el tercio de la representación sindical en las Cortes Españolas. En esta sesión se dieron normas para la elección y se hizo entrega de credenciales a los electores. Acto seguido se dió por terminada la reunión, quedando constituida la Mesa en sesión hasta las cuatro y media de la tarde, hora en que empezará la votación, a fin de que cualquiera de los electores pueda consultar a la Mesa sobre cualquier duda que pudiera surgir sobre la forma de realizarse la elección.—Efe.

LA FIESTA DE SAN ISIDORO



Ayer, la Facultad de Filosofía y Letras y el Colegio de Doctores y Licenciados celebraron diversos actos para honrar a su Santo Patrón

DESDE ROMA LA U. R. S. S. HA ENCONTRADO LA BOMBA ATOMICA MAS TERRIBLE: EL MIEDO

Millares de polacos, checos, húngaros y rumanos huyen con un sello inconfundible en el rostro: EL TERROR

(Crónica de nuestro corresponsal GUY BUENO)

Roma.—Han pasado cuatro años desde que, en virtud del acuerdo de Postdam—ahora definitivamente denunciado por el general Clay—, los rusos se instalaron en esa mitad del continente europeo que los aliados les habían permitido «liberar». Y tal ha sido en estos cuatro años la cantidad de violencias, abu-

so, expoliaciones, estupro y saqueos cometidos, que incluso quienes con pueril ingenuidad acogieron a los soldados rusos como liberadores, han renegado horrorizados su fe marxista. Cabe preguntarse si, efectivamente, los dirigentes rusos son tan totalmente, tan absolutamente ciegos como para no ver la realidad, tan absurdamente criminales como para no comprender que el comportamiento de sus ejércitos en los países ocupados sólo podía suscitar el odio más

Formidable explosión en la Embajada de Rumania en París

París, 4.—En la Embajada de Rumania en esta capital se ha oído una formidable explosión. Las autoridades policíacas dicen que la explosión habrá sido, probablemente, originada por una granada que algún transeúnte arrojó frente a dicha Embajada. No ha resultado ninguna persona herida.—Efe.

profundo, tan tanáticamente orgullosos de su poderío como para no percibir que destruyán toda posibilidad de conquistarse las simpatías de las masas (psicológicamente tan favorables al final de la guerra) perdiendo, por ende, el apoyo moral y material de millones de seres, o si, por el contrario, tanta inútil brutalidad, tanto sadismo, tanta cruel persecución obedecían—y obedecen—a una finalidad política concreta y determinada. La respuesta a esta interrogación es tanto más importante, cuanto que implica todo el concepto de política exterior de Moscú.

En efecto, al finalizar la última guerra, Rusia se encontraba en una encrucijada de la que arrancaban dos caminos: El de la paz y el de la guerra. No cabe duda de que si Moscú hubiese escogido el primero, toda su política hubiese tendido al logro de una meta: la reconstrucción de su nuevo y vasto imperio, la pacificación de los espíritus, la asimilación de los nuevos grupos étnicos, conquistados, la revalora-

(Pasa a la página 4.º)

Clausura de la Semana Pedagógica de Enseñanza Media de Enseñanza Media

En este acto se ofreció un homenaje al decano del Colegio de Doctores

EL RECTOR HIZO UN CALIDO ELOGIO DE LA PREOCUPACION SENTIDA POR EL GOBERNADOR CIVIL EN FAVOR DE LA UNIVERSIDAD



El domingo se clausuró solemnemente la Semana Pedagógica de Enseñanza Media. En este acto de coronamiento del ciclo de conferencias que con tanta brillantez ha celebrado el Colegio de Doctores y Licenciados en colaboración con la Universidad, fué entregado un álbum de firmas al decano, doctor Arribas Arranz, en homenaje a sus merecimientos y desvelos en favor de los Colegios.

El acto tuvo lugar en el Aula Magna, bajo la presidencia de los excelentísimos señores rector de la Universidad, doctor Mergelina y Duna; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Alonso-Villalobos y Solórzano; ilustrísimos señores secretario general del Consejo de Colegios de Doctores, señor Julián; decanos del de Valladolid, doctor Arribas, de Derecho, doctor Del Rosal; de Medicina, doctor Royo Villanova; decano del Colegio de Santander, señor Sánchez Losada; director del Instituto «Núñez de Arce», doctor Gaité, y otras personalidades.

El R. P. Poch, Sch. P., disertó sobre el tema «San José de Calasanz, pedagogo». Hizo un breve estudio biográfico de la personalidad del Santo español, quien estando ante un porvenir brillante y llamado a ocupar altos puestos a que sus títulos universitarios le hacían acreedor, todo lo despreció por consagrarse a la insigne obra de rescatar a los niños de humilde extracción de la perversión, conduciendo sus almas al servicio de Dios y de la sociedad. Haciendo un diseño completo de los aspectos diversos de la obra pedagógica calasanziana, dijo que el preclaro aragonés, poniendo la firmeza de su voluntad al servicio de la obra de regeneración

que se sintió llamado por divina vocación, descendió a los nimios detalles, cuyo fruto ha sido recogido por la moderna pedagogía, y que teniendo la mira puesta en crear buenos ciudadanos e hijos fieles de la Iglesia, resumió su obra y la perpetuó en la fundación de la Escuela Pía, Instituto dedicado exclusivamente a la educación de la juventud. El P. Poch, al término de su disertación, fué muy aplaudido.

A continuación se proclamó el resultado del Concurso Literario convocado para alumnos de los últimos años de Enseñanza Media de los centros oficiales y privados de la provincia (Pasa a la página 2.º)

C. N. S. EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA PRODUCTORES

ORGANIZADOS POR LA ASESORIA ECLESIASTICA

Del 6 al 10 del actual, a las ocho de la tarde, se celebrarán Ejercicios Espirituales, en la iglesia parroquial de Santiago, organizados por la Asesoría Eclesiástica de la Delegación Provincial de Sindicatos, bajo la dirección del Rvdo. P. Dr. Guillermo Fraile, prior del Colegio de San Esteban, de Salamanca, y catedrático de Filosofía de la Pontificia Universidad Eclesiástica.

Se invita a toda clase de funcionarios, productores y caballeros que deseen asistir a los mismos.

Su Santidad ofició el domingo las dos misas en la Basílica del Vaticano

El Romano Pontífice bendijo a la muchedumbre desde el balcón de sus habitaciones particulares

HOMENAJE A SU SANTIDAD PIO XII EN VALLADOLID EN EL CINCUENTA ANIVERSARIO DE SU ORDENACION SACERDOTAL

Ciudad del Vaticano, 3.—Su Santidad, Pío XII, que celebra hoy sus bodas de oro con el sacerdocio, ha dicho esta mañana dos misas en la Basílica de San Pedro ante más de cuarenta mil fieles. Diez Cardenales se hallaban arrodillados ante el altar pontificio elevado junto a la tumba de San Pedro.

El Pontífice penetró en la Basílica en la silla gestatoria poco antes de las nueve. Primeramente dió una misa rezada y después ofició la segunda misa, dedicada a la expiación de los pecados cometidos por los ene-

migos de la Iglesia. Al terminar la segunda misa, Su Santidad Pío XII impartió a la impresionante multitud su Bendición Apostólica, abandonando después la Basílica con el mismo sencillo ceremonial que a su entrada.

Entre los Cardenales se encontraba el Patriarca de Antioquía, monseñor Gregorio Pedro Agagianian. También asistieron el primer ministro, De Gasperi; el embajador norteamericano en Italia, Duna, y todos los miembros del Cuerpo diplomático (Pasa a la página 4.º)

BENDICION DE UN VIA-CRUCIS



En la iglesia parroquial de las Delicias, el domingo se bendijo el monumental Via-Crucis. Al acto asistió el Excmo. Sr. Arzobispo y una representación municipal.

ESCUELA TAURINA



Alumnos en el momento del «pasillo» para la cuarta lección práctica

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 7,30 y 10,30. "La mies es mucha". COCA.—A las 5, 7,30 y 10,30. No-Do (estreno) y "El capitán de Loyola" (tolerada menores). GONZA.—Desde las 5. "El capitán Kidd" y "La dama de Shanghai". LAFUENTE.—Desde las 5. "Me perteneces", "El gran jefe" y "Armonías de juventud". LOPE DE VEGA.—Espectáculo Gloria Romero. A las 7,30 y 10,30. "Sol de España 1949". PRADERA.—Desde las 7,15. "El Idiota". ROXY.—Desde las 5. "La jungla en armas" y "Simbad el marino". ZORRILLA.—Desde las 3. "San Antonio de Texas".

EL CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 211 y con 2,50 los terminados en 11

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor Enciso, Duque de la Victoria, 26. Señorita Moreiro, Cánovas del Castillo, 35. Señor Esteban Angustias, 36. Señor García Muñoz, Huelgas, número 2. Señor Pérez Coca, Embajadores, 6 (Delicias).

COLEGIO MAYOR UNIVERSITARIO DE SANTA CRUZ

CONFERENCIA DE EUGENIO D'ORS.—Esta tarde, a las ocho, en el salón de actos del Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz, el excelentísimo señor don Eugenio D'Ors, de las Reales Academias de la Lengua y de San Fernando, pronunciará una conferencia sobre "La madre, como entidad de cultura". Las invitaciones para asistir a ella pueden recogerse en las oficinas del Colegio hasta las cinco de la tarde.

Mañana, día 6, a las ocho de la tarde, y en el Aula Magna de la Universidad, el excelentísimo señor don Eugenio D'Ors, de la Real Academia de la Lengua, pronunciará una conferencia sobre el tema "De la Alquimia a la Química". La presentación del orador estará a cargo del catedrático de Historia del Arte, ilustrísimo señor don Angel Apraiz.

Como siempre, la conferencia de D'Ors ha despertado gran interés. Huelga expresar por qué razones, pues no hay nadie que no conozca la significación de don Eugenio D'Ors en las letras españolas contemporáneas. Con objeto de facilitar que puedan asistir los que no tengan acceso hoy, día 5, al Colegio de Santa Cruz, por la limitación del local, se ha decidido que la entrada al Aula Magna sea libre.

ACCION CATOLICA JUVENTUD FEMENINA DE ACCION CATOLICA DE SAN JUAN Hoy, martes, a las ocho en punto. Círculo de Estudios. Se ruega la asistencia.

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA Tanda de ejercicios espirituales para aspirantes, estudiantes de la Escuela de Comercio, Normal e Instituto. Dará comienzo el lunes, día 11, a las 10,30 de la mañana, en el Colegio Mayor de las Teresianas, del Padre Poveda, para terminar el 13 a las 6,30 de la tarde.

Tanda general de ejercicios espirituales para las jóvenes, dirigida por don Hidelonso Rodríguez, en la capilla de las RR. MM. Jesuitas. Dará comienzo el jueves, día 7, a las siete de la tarde, para terminar el Martes Santo con la misa de Comunión.

EJERCICIOS PARA UNIVERSITARIOS Los ejercicios espirituales para universitarios, organizados por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C., que se celebrarán en la Casa de Ejercicios de Cristo Rey del día 6 al 10 de este mes, empezarán el miércoles, día 6, a las ocho de la tarde, en dicha Casa.

NOTAS MUNICIPALES

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCAIDIA A Josefa García, María Rivera, Claudio Blanco, Agustín de Castro, José Moreno, Fortunata García, Serafín Rodríguez, Petra Torres, Eugenio Calderón, Filomeno Aparicio, Domingo González, Esteban Lobato, Felisa Asensio, Vicenta Rico, Guadalupe Rico, Rosa Bravo, Román Sanz, Magdalena López, Lucía Pérez, Inés López, Felicidad Arranz, Pilar Corporales, Pilar San Miguel, Benito Hernández, Antonio Casado, Julia López, Petra Rodríguez y Martín Hernández, por recoger basuras en la vía pública (sectores prohibidos), a cada uno 10 pesetas.

A Angie Pérez y Tomas Cuesta, por tener perros sin condiciones en la vía pública, a cada uno 25; Claudio Rodríguez y Carmen Duque, por arrojar basuras a la vía pública, a cada uno 10; Serafín López, por circular su carro por dirección prohibida; 5; Jesús Sánchez, por partir leña en la vía pública; 5; Fernando Rico, de Mojados, y Lope Dieguez, de Puente Duero, por descargar leña sin permiso, a cada uno 15 pesetas.

Laboratorio de tintorería 7 QUITAMANCHAS Fábricas: Panderas 97 T. 1498 V de P. MUÑOZ



MARTES, 5 San Vicente Ferrer, confesor. Misa "Os justis", color blanco. Segunda oración "Ecclesiae" o "pro Papa", y tercera "Ad petendam plurimum".

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, de cinco y media a siete y media; a las siete, rosario y bendición.

En Reparadoras y Esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

SANUARIO NACIONAL El ejercicio de la tarde, a las siete y media.

COFRADIA DE LA VERA-CRUZ Sexto día del solemne novenario en honor de Nuestra Señora de los Dolores.

Misa a las ocho, ocho y media, nueve y media y once. Por la tarde, a las ocho, Viacrucis ejercicio y sermón por el R. P. José María Estefanía Serrade, C. M. F.

COFRADIA DEL SANTO ENTERRO El jueves comienzan los ejercicios pidiados de esta Cofradía en el Real Monasterio de Santa Ana.

Los dos primeros días, a las siete y media de la tarde, ejercicio y sermón por el muy ilustre señor don Marcelo González y el sábado por el muy ilustre señor don Germán G. Gutiérrez.

El domingo, a las nueve de la mañana, misa de comunión.

SAN PABLO Hoy, martes, cuñitos en honor de Santo Domingo. Exposición de Su Divina Majestad, rosario y plática-comentario de la Regla de la V. O. T. por el muy R. P. Fr. José Manuel Madrid, Prior. A las siete y media de la tarde.

MIERCOLES, 6 San Metodio, obispo y confesor. Misa de la feria, color morado. Segunda oración "Ecclesiae" o "pro Papa", y tercera "Ad petendam plurimum".

VIAJEROS Han salido: Para La Seda, don Hilario Pariente con su familia. Para Zaragoza, el viajante don Basilio Silva. Para Villarderas, don Victorina de Castro de Gutierrez. Para Mojados, don Gregorio Alonso, don Victoriano Revuelta, don Doroteo Olmedo, don Julián Marcos, don Daniel Olmedo, don Antonio Olmedo, don Maximiliano Olmedo, don Carmelo Olmedo, don Hermido Olmedo y don Juan Casado. Para Gijón, don Rufino Olea. Para Madrid, don Basilio Álvarez de David Olmedo. Ha llegado: De Barcelona, don Eutiquio Vega.

PETICIONES DE MANO



Por los señores de Camara Pedrosa, propietarios de Remondo (Segovia), y para su hijo el abogado y teniente de Artilleja don Julio, ha sido pedida a don Eduardo Olmedo y señora la mano de su hija Celia. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará a finales del próximo mes de mayo. Nuestra enhorabuena.

El pasado domingo, día 3 de abril, en La Seda, por don Pilar Matallana, viuda de Oración, y para su hijo Luis (Juez comarcal de Murias de Paredes), ha sido pedida a don Ernesto Sanz (abogado) y señora, la mano de su bellísima hija Rosamaria. La boda se celebrará en el próximo mes de mayo. Entre los novios se cruzaron los regalos de costumbre. Nuestra más cordial enhorabuena.

El domingo, día 3, fué pedida por don Feliciano Sanz Causih y su esposa, doña Luisa Vinuesa, la mano de la bella señorita Juana de Alvaro a su madre, doña Maximina Moreno (viuda de De Alvaro), para su hijo, don Antonio Sanz Vinuesa, abogado y capitán de Infantería.

Con este motivo se celebró una fiesta familiar en casa de la madre de la novia, cambiándose entre los contrayentes los acostumbrados regalos. La boda se celebrará en breve plazo.

Por don Benito Martínez Gago y doña Regina Kamean y para su hijo José Martínez, teniente de Aviación, ha sido pedida a don José Quemada Blanco (médico) y doña Gertrudis Siniagua, la mano de su encantadora hija Mari Carmen.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. Nuestra enhorabuena.

Almacenes SANCHEZ Y RODRIGUEZ, S. L. Comunica al público VALLISOLETANO su próxima apertura MAÑANA, MIERCOLES, 6 Y OFRECE SU EXTENSO SURTIDO EN Tejidos, Pañería y Géneros de Punto DUQUE DE LA VICTORIA, 9 GENERAL MOLA, 13

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CARTELERA DE ESPECTACULOS

PREGON

GRAN TEATRO CALDERON Hoy (5, 7,30 y 10,30), en vista del arrollador éxito de "LA MIES ES MUCHA", continúa proyectándose, desde hoy a precios populares. BUTACA, 5 PESETAS.

TEATRO ZORRILLA Hoy (desde las 3). Un grandioso éxito de la maravillosa película en tecnicolor, "SAN ANTONIO DE TEXAS", por Errol Flynn y Alexis Smith.

AVANCE El jueves, en CAPITOL, sensacional estreno de "GUNGA DIN", por Cary Grant, Douglas Fairbanks, Victor Mac Laglen y Joan Fontaine.

Sanción gubernativa

Por el excelentísimo señor gobernador civil ha sido sancionado con multa de 1.000 pesetas y retirada del cupo de gasolina, Gonzalo Martín Arribas, dueño del coche del servicio público VA. 4.965, por negarse a la prestación de un servicio requerido por un médico de la localidad y observar una conducta incorrecta con dicho facultativo.

PARTE METEOROLOGICO DIA 4 DE ABRIL DE 1949 Estado del cielo: a las 7 y a las 13, nuboso; a las 18, cubierto. Dirección del viento: a las 7, Sur; a las 13 y a las 18, Sudoeste. Velocidad del viento: a las 7, 10; a las 13, 11; a las 18, 16 kilómetros. Temperatura del aire: a las 7, 6-2; a las 13, 21-0; a las 18, 20-4. Temperatura máxima: 23-0; mínima: 7-6.

45.220 ESPECTADORES HAN VISTO YA LA MIES ES MUCHA Ambicionando la Empresa que no se quede nadie en Valladolid sin conocer y admirar esta magnífica producción cinematográfica española, ha conseguido sea PRORROGADA SU PROYECCION que será exhibida desde hoy a Precios populares BUTACA: CINCO PESETAS A las 5 - 7,30 y 10,30 TEATRO CALDERON (Esta película se proyectará exclusivamente en este local)

¡UN DURO! ¡SOLAMENTE UN DURO! VALEN ESTOS ARTICULOS Dos platos mesa y uno postre. UN DURO! Tres platos mesa. UN DURO! Una fuente ovalada. UN DURO! Tres tazones. UN DURO! Cinco vasos vino. UN DURO! Un azucarero cristal. UN DURO! Tres vasos agua fantesla. UN DURO! Un portarretratos postal. UN DURO! Un espejo y peine caballero. UN DURO! Dos ensaladeras. UN DURO! En los únicos establecimientos donde la LOZA y el CRISTAL están tirados. En la imposibilidad de atender a nuestra mucha clientela, aplazamos por unos días la popular SEMANA DEL DURO BAZARE GABELO SANCHEZ

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA HOY, A LAS 7,30 Y 10,30, HOY GLORIA ROMERO La maravillosa DIVA del canto a orquesta y guitarra PRESENTA su magnífico espectáculo Sol de España 1949 Original de Martínez Remis y maestro Monreal, con PEPITA MARCO, primera bailarina; RAFAEL NIETO, galán cantante; LUIS SAN MARTIN, primer actor y director. Mañana - Último día de actuación - Mañana

GRAN CINEMA COCA - PALACIO DEL CINE EL EXITO DEL DIA EL CAPITAN DE LOYOLA UN HEROE... UN CABALLERO... UN SANTO... Extraordinaria interpretación de RAFAEL DURAN y MARUCHI FRESNO FUNCIONES A LAS 5, 7,30 Y 10,30 (Tolerada para menores).

ACADES presenta HOY TEATRO PRADERA Continúa desde las 7,15. El mayor éxito del día: "EL IDIOTA". Precios popularísimos. CINEMA ROXY Continúa desde las 5. Exito triunfal del programa doble "LA JUNGLA EN ARMAS" y "SIMBAD EL MARINO". Butaca 4 y 3 pesetas. CINEMA LAFUENTE Continúa desde las 5. Programa triple: "ME PERTENECES", "EL GRAN JEFE" y "ARMONIAS DE JUVENTUD". Butaca tres pesetas. CINEMA GOYA Continúa desde las 5. Programa doble: "EL CAPITAN KIDD" y "LA DAMA DE SHANGHAI". Muy pronto en CARRION sensacional estreno "JAQUE AL REY".

SEÑORES MEDICOS ACABAN DE PUBLICARSE Enfermedades de la vesícula biliar y órganos relacionados Por el doctor Moses Behrend Profesor del Jefferson Medical College, U. S. A. 300 páginas en papel couché. (10 láminas, 6 en color, encuadernado en tela, impresión oro. Pesetas 150. Pida folleto gratis de: CIRUGIA DE LAS INFECCIONES por el profesor Dr. Rudolf Demel Director de la II sala quirúrgica del Hospital Rudolfstiftung, de Viena. 700 páginas en couché, 484 láminas. En tela, pesetas 350. Físulas en su librería o contra reembolso en: EDITORIAL R. A. D. A. R. (S. L.) Luchana, 7, Madrid.

ROBO DE JOYAS POR VALOR DE 50.000 PESETAS. Barcelona, 4. — Doña Joaquina Viadabains, que vive en la calle de Vallis y Taberner, denunció al Juzgado el robo de joyas por valor de 50.000 pesetas cometido en su domicilio por personas desconocidas. Cifra. REVOCACIÓN DE SENTENCIA CONTRA UN TAXISTA QUE SE NEGÓ HACER UN SERVICIO. Barcelona, 4. — El Juzgado de Primera Instancia de esta capital ha resuelto la apelación presentada por un ciudadano barcelonés contra la sentencia que en su día dictó el Juzgado Municipal número 12. Se trata del caso siguiente: En la Plaza del Molino, esquina a la de Balmes, un transeúnte solicitó del taxista José Baret que le trasladase a un lugar determinado. El taxista, al que por lo visto no convenía el viaje, alegó que el coche estaba descomulgado y se negó a efectuar el servicio, aunque llevaba el "libro" puestito. El transeúnte protestó y llegó el asunto al Juzgado Municipal, donde el taxista fue absuelto. Apelada la sentencia en primera instancia el juez reconoce la falta cometida por aquel, y apoyándose en el artículo 670 de las Ordenanzas Municipales dice que el acto es una coacción con vejación injusta y, en consecuencia, tras revocar la sentencia del Juzgado Municipal, condena al taxista.—Cifra.

DETECCION DE TRAFICANTES DE TRIGO Segovia, 4. — Varios subditos griegos, dedicados al tráfico ilícito de trigo y harina, entraron en relación con el molinero de Sarchomano, Mariano Miguel Fuentes, al que asociaron en el negocio. Últimamente le facilitó un cargamento de trigo, cereal, y ahora, al proporcionarles el segundo, se ha producido el incidente que ha dado por resultado el que todos ellos se vean en la cárcel. Los griegos recibieron aviso de que tenían a su disposición 38 sacos de trigo y dos de harina, y para transportarlos a Madrid, donde aquellos residen, en unión de otros participantes en el negocio, enviaron un camión perfectamente camuflado como perteneciente a un circo ambulante. En el momento en que estaba cargado se presentó una furgoneta con varios individuos que alegaron ser agentes de la autoridad, que se incautaron del cargamento. Mariano reclamó entonces el producto del cargamento, y los que se decían agentes le dijeron que ya podía alegar, desde que de que no detuvieran. Desesperado el molinero, dio cuenta a la Guardia Civil, la que montó un servicio que dio por resultado la detención del camión, furgoneta, trigo y los falsos agentes. El molinero siguió el mismo camino a continuación.—Cifra.

Clausura de la Semana Pedagógica

(Viene de primera página) ciones en los a San Isidoro de Sevilla. HOMENAJE AL DOCTOR ARRIBAS ARRANZ En reconocimiento a la fructuosísima labor realizada por el Decano del Colegio de Doctores, secretario general de la Universidad, catedrático de la Facultad de Filosofía y archivero, doctor don Filemon Arribas Arranz, en esta ocasión de clausura de la I Semana Pedagógica de Enseñanza Media, los colegiados hicieron objeto de un cariñoso homenaje a su ilustre Decano, cuyo ofrecimiento hizo el del Colegio de Santander, don Joaquín Sánchez Losada. Dijo que siendo innumerables las razones que obligaban a los colegiados docentes a testimoniar su gratitud y admiración a quien tan sabiamente los dirige en las siete provincias del Distrito Universitario, querían aprovechar la circunstancia de encontrarse los directivos de todas ellas reunidos en la capital del Distrito con ocasión de celebrar el Pleno ordinario y Junta de Gobierno, para cumplir con este deber de gratitud, acordado hacía más de un año y no llevado a efecto hasta el momento por querer darle la solemnidad merecida. Enumeró las razones, fundamentándolas en las cualidades personales que adornan al homenajado, laboriosidad, claridad en comprensión de problemas y soluciones, y resumiéndolo todo en dos primordiales virtudes que para un puesto directivo son las más admirables: lealtad y sentido de la unidad, con las que ha sabido en todo momento escuchar pareceres diferentes al sustentado por él, dispuesto a aceptarlos si eran convenientes, y la preocupación por apretar en una voluntad y en una dirección la acción de todos los colegiados y de sus Colegios y delegaciones provinciales. INTERVENCIÓN DEL DOCTOR JULIA MARTINEZ El secretario general del Consejo de Colegios de Doctores, don Eduardo Juliá Martínez, en elogio de la Semana Pedagógica y de sus organizadores y en homenaje al doctor Arribas pronunció unas palabras, en las que hizo saber que ostentando la representación del director general de Enseñanza Media hablaba en nombre propio, pero también en nombre de su superior. Deseó alabanzas a la Universidad de

EL SEÑOR DON BERNARDO BALLESTEROS RUEDA Contable de los Talleres Miguel de Prado, S. A. y Vocal de la Junta del Asilo de Caridad HA FALLECIDO EL DIA 3 DE ABRIL DE 1949 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. — R. I. P. Talleres Miguel de Prado, S. A.; sus desconsolados hermanos, Timoteo (del comercio), María y Anselmo (del comercio de Salamanca); hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar a usted tan sensible pérdida y le ruegan una oración por su alma. CASA DOLIENTE.—Carretera de Salamanca, 26. CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó ayer. FUNERAL.—Hoy, martes, 5, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Ildefonso.

LA SEÑORA DOÑA ADELA CASARES HERRERO Ha fallecido el día 4 de abril de 1949, a los 32 años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS — R. I. P. Su apenado esposo, José M.ª Gutiérrez Avellanosa (jefe de líneas y construcciones de Telégrafos); padres, Maximino Casares Ramos y María Cruz Herrero Ruiz; madre política, Rosa Avellanosa López-Calzada; hermanos, Emilio (profesor de la Escuela de Comercio) y María Teresa; hermanos políticos, Asunción Herranz, Pedro (médico), Aureliano (médico), y Adela G. Avellanosa, Consuelo Ruiz, Ramón Llorente (director del Banco de Santander) y Consuelo Palacios; tíos, sobrinos y demás familia. Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y ruegan una oración por el descanso eterno de su alma. FUNERAL.—Hoy, a las diez, en la parroquia de Santiago. CONDUCCION DEL CADAVER.—Acto seguido al funeral, para su traslado al panteón de familia, en el Cementerio de Viana de Cega. MISA DE ALMA.—A las nueve de la mañana, en la parroquia de Santiago, altar d. la Inmaculada. El duelo se despide en el Hospital Militar. CASA MORTUORIA.—Montero Calvo, 33.

EL SEÑOR DON BERNARDO BALLESTEROS RUEDA Jefe administrativo de la Sdad. Talleres Miguel de Prado, S. A. FALLECIO EL DIA 3 DE OCTUBRE DE 1949 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. — R. I. P. LA DIRECCION DE TALLERES MIGUEL DE PRADO, S. A., Tiene el sentimiento de participar a sus clientes y amistades tan irremediable pérdida, agradeciéndoles le tengan presente en sus oraciones. CASA DOLIENTE.—Carretera de Salamanca, 26. FUNERAL.—Hoy, martes, 5, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Ildefonso. CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó ayer.

EL SEÑOR DON BERNARDO BALLESTEROS RUEDA Jefe administrativo de la Sdad. Talleres Miguel de Prado, S. A. FALLECIO EL DIA 3 DE OCTUBRE DE 1949 DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. — R. I. P. LA DIRECCION DE TALLERES MIGUEL DE PRADO, S. A., Tiene el sentimiento de participar a sus clientes y amistades tan irremediable pérdida, agradeciéndoles le tengan presente en sus oraciones. CASA DOLIENTE.—Carretera de Salamanca, 26. FUNERAL.—Hoy, martes, 5, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Ildefonso. CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó ayer.

GARCIA MORATO, LA AVIACION Y LA VICTORIA

El arma aérea y su valor de coacción

Por JOSE MONTERO ALONSO



La conmemoración de la Victoria trae todos los años consigo el recuerdo de Joaquín García Morato, que cayó en aquellos días, cuando España era un coro de canciones alegres y las banderas palpitaban con un temblor de gozo en aldeas y ciudades. Nacían rosas en los surcos de las trincheras, ya vacías, y las campanas —las campanas que en tantos sitios hubieron de estar silenciosas— rompían su largo silencio para cantar la resurrección española. Uno de aquellos primeros días del mes que empezaba el alborozado volteo, se quebró: Joaquín García Morato había caído, en la paz, sobre la tierra castellana de Grinón. Se cumplía así su destino, que era de leyenda, como el de un héroe. Todo lo había entregado al servicio de España: su juventud, su ilusión y su denuedo. Y lo entregó alegremente, florecida siempre la sonrisa en el rostro añado, con una suprema sencillez en el gesto, en la palabra y en el ademán. ¡Cuántas veces salió así, camino del riesgo y de la muerte posible, hacia el cielo y las nubes! En el aire de la guerra, sobre la tierra que iba quedando a los pies, cada vez más distante y empujándose, latían

corazones y motores. Cruzaba Joaquín García Morato, y su vuelo era gracia y audacia. La muerte le respetó, para que así la contribución del héroe a la victoria fuese máxima, para que nada quedase en él por entregar, para que no se pudiese decir: ¡Si Morato hubiese vivido...! El vivió para eso, febrilmente, alegremente, embriagado de altura y de sol. Dió todo a la guerra y a la victoria. Cumplió su destino. Y cuando las campanas —todas las que pudieron cantar a diario y las que hubieron de callar, silenciosas y encadenadas— celebraban la paz recién nacida, Joaquín García Morato murió, cumplidos destino y misión. Por su frente, muchas veces, pudo pasar el recuerdo de los versos de un poeta castellano: «Un día así para mi muerte: —el cielo azul, caliente el sol.» Pudo decirse a sí mismo en aquellas jornadas de vuelo, cuando la tierra iba empujándose y alejándose bajo él. Y ese fue el día de su muerte, con cielo y sol de primavera y de victoria sobre los campos y las ciudades de España.

Más allá de su perfil físico, de toda su magnífica dimensión material y humana, Joaquín García Morato era el símbolo vivo y alegre de cuantos como él trabajaban, desde el aire, por la liberación española. ¿Qué era en 1936, cuando sonaron los primeros tiros, nuestra aviación? ¿Qué llegó a ser, como por un milagro espíritu, en la guerra, cuando había que ganar palmo a palmo el suelo dolorido de la Patria? El contraste era literalmente sorprendente. En los aeródromos o en el aire, centenares de vidas jóvenes estaban entregadas ilusionadamente a aquella labor de rescate. La muerte llegaba muchas veces. Mas en cada hueco dejado por la guerra en el joven Ejército del Aire surgían inmediatamente nuevas vidas. Y con la misma alegría y la misma sencillez se brindaban de modo íntegro para ir hacia el peligro y hacia la muerte.

Toda esa labor de los nuevos aviadores echaba abajo un tópico frecuentemente esgrimido, el de la incapacidad española para la técnica y la disciplina. Se nos reconocía siempre el denuedo y el heroísmo, el desprecio de la vida si lo exigía el trance. Mas se nos negaba aquella otra condición del dominio técnico, del esfuerzo paciente, de la acción disciplinada, minuciosa y científica. Y he aquí que nuestra guerra deja al mundo, junto a la lección prevista del heroísmo, la lección —insospechada para muchos— de una asombrosa capacidad técnica. La aviación prodigó sangre y arrojo. Pero al mismo tiempo supo ser ejemplo de disciplina, de cohesión, de cerebro. Muchas de estas lecciones fueron más tarde aprovechadas cuando, extinguida nuestra contienda, otra se encendió en el suelo de Europa. Lo aquí conocido y aprendido se aplicó después en escala mayor. Es en la lucha de España donde se vio el decisivo papel de la aviación, factor importantísimo en muchas batallas. La guerra del mundo, a continuación, confirmó en proporciones lógicamente gigantescas aquel valor decisivo del Arma aérea. Los caminos y las directrices que marcaron bajo el cielo de España Joaquín García Morato y tantos otros héroes, fueron luego continuadas bajo todos los cielos europeos.

La conmemoración de la Victoria, nada al aniversario de la muerte del aviador en la paz, reitera este valor excepcional que el poder aéreo tiene. La le-

cción en la guerra, mas lo posee también, aunque con carácter distinto, en la paz. La atención del mundo se fija hoy preferentemente en la potencia de los ejércitos del aire que, en un momento dado, las naciones podrían poner en pie de guerra. Se barajan en los ambientes internacionales cifras de aviones, calidades de motores, valor ofensivo, posibles adelantos... En realidad, aun fuera de toda contienda, la aviación continúa actuando como elemento de coacción como fuerza en potencia. No hace falta que vuele en descubiertas amenazadoras, ni que destruya centros vitales, ni que colabore en batallas que no han estallado. Está presente en el pensamiento de todos, y esta conciencia de su realidad puede contribuir, hasta decisivamente, a detener agresiones y evitar contiendas.

Su papel es en este sentido análogo al de las grandes fuerzas navales. El poderío en el mar es prenda de seguridad, signo de previsión. Pero la técnica de nuestro tiempo ha dejado ya atrás esta potencia de las flotas navales, que antes era única y que hoy se ve fuertemente limitada en el tiempo y en el espacio. El dominio que la Aviación puede actuarmente ejercer es mucho mayor que el que pueden ejercer los barcos. Estos dominan los mares, mas el avión puede igualmente cruzar los mares y tierras. Recientemente está el caso de un aparato que en menos de un centenar de horas ha dado la vuelta al mundo, sin escalas y aprovisionándose en el aire... Las posibilidades del poder aéreo son ilimitadas. Esta certidumbre pesa hoy sobre el mundo y hace que la Aviación, invisible para muchos, actúe como una fuerza real, como un factor que opera sobre todas las conciencias.

Ahora, a los diez años de unas jornadas españolas que juntaron al gozo de la victoria el dolor por la pérdida de Joaquín García Morato, la importancia de la Aviación se destaca como una de las más profundas lecciones de aquella lucha. La contienda de Europa reteró en cojosas proporciones la trascendencia del Arma aérea. No ha caducado la lección, ni puede quedar ya en el archivo silencioso de los recuerdos. Son vuelos de paz los que hoy hacen los aviones del mundo, bajo todos los cielos, sobre todos los mares y tierras. Mas el hombre sabe bien lo que todos esos vuelos, maravillas actualmente de técnica y de precisión, podrían ser un día.

El próximo jueves, en Carrión, Pregón de la Semana Santa

DON FERNANDO FERREIRO, NOMBRADO PRESIDENTE DE HONOR DE LA JUNTA

En el día de ayer, en el local destinado para esta Junta, en el Ayuntamiento, celebró la misma reunión ordinaria. Por el secretario se dio cuenta de la marcha de la propaganda, que este año ha resultado eficazísima, lo que traerá consigo una mayor afluencia de visitantes, como lo prueba las reservas efectuadas en hoteles, pensiones, casas particulares, etcétera. Fueron aprobadas las cuentas del ejercicio anterior, como así mismo los pagos realizados en el presente año. A propuesta de la mayoría de las Cofradías y en atención a los méritos contraídos durante su gestión como presidente de la misma, por unanimidad fue nombrado presidente de honor don Fernando Ferreiro Rodríguez Lago.

También se dio cuenta de que el Pregón desde Radio Nacional de España se efectuará el día 7 de los corrientes, a las 10.30 de la noche.

El día 8 de los corrientes, en el Teatro Carrión, el ilustre escritor vallisoletano don Francisco Javier Martín Abril, hará el Pregón de nuestra Semana Mayor, interviniente, además, la Orquesta Sinfónica Municipal, y proyectándose el magnífico documental "Valladolid en Semana Santa".

Se cambiaron impresiones sobre distintos aspectos de organización de nuestra Semana Mayor, reinando gran entusiasmo entre los asistentes, dándose por terminada la reunión a las nueve y media de la noche.

También se dio cuenta de que en el aumento de trenes anunci-

EL PACTO ES UN PASO

Dinamarca

EL DELEGADO PROVINCIAL VISITO AYER LA ESCUELA PROFESIONAL "ONESIMO REDONDO"

Por la tarde presidió una reunión de importancia

En la mañana de ayer, el delegado provincial de Obras Sindicales, camarada Téliño García Gago, acompañado por el secretario provincial, camarada Meléndez, visitó la Escuela Profesional «Onésimo Redondo». Los visitantes fueron recibidos por el director de la Escuela, camarada Carreras, quien inmediatamente les explicó el funcionamiento administrativo de este ejemplar Centro, dependiente de la Sindical. Luego se pasó a talleres, en donde les fué dada una descripción de las más detalladas actividades laborales que allí se cursan, comenzando por los trabajos de los pequeños alumnos, para pasar más tarde a las secciones de verdadera especialización, como lo son las de torno, ajuste, carpintería y Artes Gráficas, presenciando los ejemplos prácticos ofrecidos por el alumnado correspondiente.

Los visitantes, a la vista de la eficaz institución profesional, filial de la Delegación Sindical, salieron gratamente impresionados de la visita, felicitando por ello tanto al director como al profesor y alumnos.

REUNION PLENARIA DE LA ASAMBLEA ASISTENCIAL. Por la tarde, en la Delegación Sindical, se celebró una reunión, todas ellas de gran importancia para los intereses de la provincia, que fueron presididas por el delegado provincial Téliño García Gago.

La primera de ellas fué la Plenaria de la Asamblea Provincial Asistencial, y a ella asistieron el secretario provincial, camarada Sanz de la Rica, y el vicesecretario de Obras Sindicales, camarada Meléndez. Esta reunión tuvo gran trascendencia, puesto que en ella se trató de la inversión de unos dos millones de pesetas destinados a sufragar los gastos de muchas obras, en marcha ya, tanto relativas a la Obra de Colonización como a la del Hogar Sindical. El delegado dió cuenta detallada a los que componen el Pleno de la Asamblea, acordándose por los reunidos no solamente ver con satisfacción lo realizado, sino la confianza de que tan beneficioso labor ha de seguir intensificándose tanto en la ciudad como en el campo.

SE REUNE LA JUNTA SINDICAL DE LA CONSTRUCCION. Posteriormente el delegado presidió una reunión de la Junta Sindical del Sindicato de la Construcción, compuesta por la sección económica y social, a la cual pertenecen el secretario sindical, camarada Sanz de la Rica; el vicesecretario de Obras Sociales, camarada Bailón, y el jefe del Sindicato, camarada Julio de la Peña, en unión de varios productores, así como los jefes de la Sección económica y social. Durante la reunión, en la cual se trataron diversos temas de tipo económico y social, reinó un gran entusiasmo de colaboración, adoptándose acuerdos de gran importancia.

Solemne fiesta religiosa en la parroquia de las Delicias

Se inauguró un Vía-Crucis y el acto fué presidido por el Excmo. Sr. Arzobispo

El pasado domingo, con motivo de la terminación de las obras en la iglesia parroquial de las Delicias e inauguración de un Vía-Crucis, donado para esa iglesia por una familia vallisoletana, se celebraron en la citada parroquia varios actos. A las once de la mañana se ofició una solemne misa por el señor párroco, don Mariano Miguel López.

El acto religioso fué presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, coronel Lafuente, concejal del Ayuntamiento, camarada Isaías Rivera; arquitecto señor Pérez Lozano; don Narciso Alonso Cortés, miembro de la Real Academia de la Lengua; Consejo Superior de la JOC; Juntas parroquiales de Acción Católica y otras representaciones y señor Ramos, autor del Vía-Crucis.

Terminado el acto religioso, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo procedió a la inauguración del Vía-Crucis, entonándose un solemne Te Deum.

El señor cura párroco dirigió unas palabras de gratitud al señor Arzobispo y a cuantos habían asistido al acto y a todas aquellas personas que han contribuido para ver hecha una realidad la terminación de las obras de esta iglesia.

EN EL CENTRO DE ACCION CATHOLICA DE LA PARROQUIA. Terminado el acto religioso, autoridades y representaciones se dirigieron al Centro de las Juventudes Católicas de la parroquia. Una vez allí, se procedió a la entrega del edificio al Consejo Superior de la JOC, pronunciándose unas palabras el conserje del edificio, don Gerardo Sierra, y a continuación hizo uso de la palabra el presidente del Consejo Superior de la JOC, don Julio Martín, el cual expresó su gratitud al Prelado.

Finalmente, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo pronunció una elocuente alocución, animando a todos los jóvenes de Acción Católica a trabajar para el resurgimiento de estas obras. El reverendísimo Prelado fué muy aplaudido al finalizar su intervención.

Almacén de Paños
Sucesores de
FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3

CONCIERTOS SACROS

No deje de asistir a los magnos CONCIERTOS SACROS para escuchar el gran MISA SOLEMNE, de Beethoven; el maravilloso REQUIEM, de Mozart; y el grandioso REQUIEM, de Brahms. Adquiera o reserve su localidad en el Palacio Universitario de Santa Cruz, de 7,30 a 9 tarde, hasta el 8 del actual.

La Facultad de Doctores de Filosofía y Letras

Fué entregado el premio al colegiado profesional

PRONUNCIO UNA COMISION MONTERO DIAZ, de la

Celebró ayer la fiesta de su Patrono, San Isidoro de Sevilla, la Facultad de Filosofía y Letras conjuntamente con el Colegio de Doctores y Licenciados, con solemnidades religiosas y académicas. Esos actos estuvieron presididos por el Excmo. y Magnífico señor rector, acompañado de los decanos de las diferentes Facultades y del secretario general de la Universidad y decano del Colegio.

En la capilla del Santísimo Cristo de la Luz se celebró una misa, en la cual hizo el panegírico compañero en la Prensa y capellán universitario, doctor don Aníbal Gutiérrez Cuñado.

A las doce, en el salón de actos del Palacio de Santa Cruz, tuvo lugar un acto académico. Habló en primer lugar el doctor Apraiz, decano de Filosofía y Letras, y en el que disertó el catedrático de la Facultad de Filosofía de Madrid, doctor Montero Díaz, quien estudió la obra científica del Santo Prelado, San Isidoro. Hizo un muy agudo estudio de la personalidad científica del autor de las Etimologías. Con extraordinaria fluidez y precisión señaló el aspecto naturalista de la obra, demostrando que en la taxonomía y descripción de las especies animales sigue criterios originales que deben ser vindicados y en los que no se le ha hecho justicia, empezando por la profundidad con que define al ser animado. Afirmó que la Edad Media le es dueña y que su pensamiento fué transmitido a la

La Facultad de Doctores de Filosofía y Letras, en el momento de la inauguración de la fiesta de su Patrono, San Isidoro de Sevilla.

El acto religioso fué presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, coronel Lafuente, concejal del Ayuntamiento, camarada Isaías Rivera; arquitecto señor Pérez Lozano; don Narciso Alonso Cortés, miembro de la Real Academia de la Lengua; Consejo Superior de la JOC; Juntas parroquiales de Acción Católica y otras representaciones y señor Ramos, autor del Vía-Crucis.

Terminado el acto religioso, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo procedió a la inauguración del Vía-Crucis, entonándose un solemne Te Deum.

El señor cura párroco dirigió unas palabras de gratitud al señor Arzobispo y a cuantos habían asistido al acto y a todas aquellas personas que han contribuido para ver hecha una realidad la terminación de las obras de esta iglesia.

EN EL CENTRO DE ACCION CATHOLICA DE LA PARROQUIA. Terminado el acto religioso, autoridades y representaciones se dirigieron al Centro de las Juventudes Católicas de la parroquia. Una vez allí, se procedió a la entrega del edificio al Consejo Superior de la JOC, pronunciándose unas palabras el conserje del edificio, don Gerardo Sierra, y a continuación hizo uso de la palabra el presidente del Consejo Superior de la JOC, don Julio Martín, el cual expresó su gratitud al Prelado.

Finalmente, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo pronunció una elocuente alocución, animando a todos los jóvenes de Acción Católica a trabajar para el resurgimiento de estas obras. El reverendísimo Prelado fué muy aplaudido al finalizar su intervención.

Almacén de Paños
Sucesores de
FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3

CONCIERTOS SACROS

No deje de asistir a los magnos CONCIERTOS SACROS para escuchar el gran MISA SOLEMNE, de Beethoven; el maravilloso REQUIEM, de Mozart; y el grandioso REQUIEM, de Brahms. Adquiera o reserve su localidad en el Palacio Universitario de Santa Cruz, de 7,30 a 9 tarde, hasta el 8 del actual.

El acto religioso fué presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, coronel Lafuente, concejal del Ayuntamiento, camarada Isaías Rivera; arquitecto señor Pérez Lozano; don Narciso Alonso Cortés, miembro de la Real Academia de la Lengua; Consejo Superior de la JOC; Juntas parroquiales de Acción Católica y otras representaciones y señor Ramos, autor del Vía-Crucis.

Terminado el acto religioso, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo procedió a la inauguración del Vía-Crucis, entonándose un solemne Te Deum.

El señor cura párroco dirigió unas palabras de gratitud al señor Arzobispo y a cuantos habían asistido al acto y a todas aquellas personas que han contribuido para ver hecha una realidad la terminación de las obras de esta iglesia.

EN EL CENTRO DE ACCION CATHOLICA DE LA PARROQUIA. Terminado el acto religioso, autoridades y representaciones se dirigieron al Centro de las Juventudes Católicas de la parroquia. Una vez allí, se procedió a la entrega del edificio al Consejo Superior de la JOC, pronunciándose unas palabras el conserje del edificio, don Gerardo Sierra, y a continuación hizo uso de la palabra el presidente del Consejo Superior de la JOC, don Julio Martín, el cual expresó su gratitud al Prelado.

Finalmente, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo pronunció una elocuente alocución, animando a todos los jóvenes de Acción Católica a trabajar para el resurgimiento de estas obras. El reverendísimo Prelado fué muy aplaudido al finalizar su intervención.

Almacén de Paños
Sucesores de
FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3

TRUMAN:

(Viene de primera página)

...al, y esto es totalmente in...
cto. El pacto ejercerá una...
fluencia positiva y no negativa...
favor de la paz, y sus efectos...
dejarán sentir no sólo en la...
zona que abarca de modo espe...
cífico, sino en todo el mundo.»

«Las naciones representadas...
aquí están unidas por muy po...
derosos lazos, entre los cuales...
figura mucho la herencia común...
de democracia, libertad indivi...
dual e imperio de la Ley. Somos...
en distinto grado naciones indus...
triales y hacemos frente al pro...
blema de dominar las fuerzas...
de la técnica moderna orientán...
dolas hacia el beneficio del inte...
rés público.»

Después de afirmar que para...
resolver este problema es preci...
so incrementar el intercambio...
de productos entre las naciones...
prosiguió: «Estamos decididos...
a trabajar unidos para brindar...
a nuestros pueblos una vida...
mejor sin sacrificar nuestros...
ideales comunes de justicia y...
de dignidad humana. Pero tales...
esfuerzos no pueden triunfar si...
nuestros pueblos se sienten oprimi...
dos por el temor a la agresión...
y por el peso abrumador resul...
tante de la necesidad de pre...
parar las naciones indivi...
dualmente contra la posibilidad...
de un ataque. Mediante este...
pacto esperamos brindar a los...
pueblos un escudo contra la...
agresión y contra el temor a la...
agresión, un baluarte que nos...
permita dedicarnos libre y en...
teramente a la verdadera tarea...
 encomendada al Gobierno y a...
la sociedad, que es la de lograr...
una vida más feliz para nues...
tros ciudadanos. No cabe duda...
de que será diversa la forma en...
que nos dediquemos a esa labo...
r en consonancia con los disti...
ntos sistemas y condiciones.»

«Para nosotros — dijo — final...
mente el Presidente — la guerra...
no es inevitable. No creemos...
que haya en la Historia fuerzas...
deas que arrastren al hombre...
inevitablemente en una u otra...
dirección. Y en nuestra propia...
época hemos visto hombres va...
lientes que han vencido obstá...
culos que parecían insuperables...
y fuerzas que actuaban con...
vigor en apariencia arrollador...
El hombre puede todavía, con...
temple, visión y valor, determi...
nar su propio destino, eligiendo...
entre la libertad y la esclavitud...
entre la paz y la guerra.»

El tratado que hoy firmamos es...
un signo del camino elegido. Si...
algo hay hoy de cierto e indud...
able, es la decisión de los pue...
blos del mundo en el sentido de...
lograr la paz y la libertad.»

Efe.

CAMPEONATO PROVINCIAL CAMPO A TRAVÉS DEL DE JUVENTUTES

Ramiro Ledesma", 38;
"Cardenal Cisneros", 6;
"de A. Girón", 7, centu...

CATEGORIA DE FLECHAS
Bedate, campeón

Corrido de la categoría de...
fue una vuelta al paseo ba...
salto de las Móreras. La disti...
ción individual fue la siguiente:

Bedate; 2, Benigno Martín;
3, Miguel; 4, Luis Nadal; 5, Luis...
Nadal; 6, Carlos Amigo; 7, Pauli...
Rodríguez; 8, Ramón Fuentes;
9, Vaquerizo; 10, Simón Pérez.

Por equipos: 1, centuria "29 de...
Octubre", 13 puntos; 2, centuria...
Sancho el Fuerte", M. de Rioseco...
18; 3, centuria "4 de Marzo", 26;
4, centuria "San Fernando", 27; 5...
centuria "Illescas", de Matapozu...
los, 45; 6, centuria "Dos de Mayo",...
de Cigales; 7, centuria "Elipo II",...
8, centuria "Caballeros de San Juan",...
de Villalón de los Alcárcos.

La Casa Ford reduce el precio de los automóviles

Detroit, 4.—A partir de hoy se...
rán rebajados los precios de cos...
de todos los automóviles fabri...
cados por la Compañía Ford, se...
gún ha anunciado la misma. Los...
automóviles "Mercury" valdrán...
de 80 a 100 dólares menos, y los...
"Lincoln", cien dólares menos.

SU SANTIDAD OFICIO EL DOMINGO...

(Viene de primera página)

acreditado cerca de la Santa...
Sede.

Varios millares de personas...
aguardaron fuera de la Basílica...
en la plaza de San Pedro, con...
la esperanza de que el Padre...
Santo apareciera en el balcón...
central; pero no se dispersaron...
a un cuando las autoridades...
anunciaron que no lo haría. Sin...
embargo, en vista de que la mu...
chedumbre no abandonaba la...
gran plaza, el Pontífice se aso...
ció al balcón de una de sus ha...
bitaciones privadas y, después...
de saludar con la mano a la...
multitud que le aclamaba ince...
santemente, dió su bendición.

Las dos misas rezadas por Su...
Santidad duraron poco más de...
una hora y fueron difundidas a...
todo el mundo por la Radio Va...
ticana.—Efe.

RECEPCIÓN EN LA NUNCIATURA

Desde la Catedral de San Isidro...
las personalidades que asiste...
rón en Madrid a los actos re...
ligiosos en honor del Padre Sa...
nto se dirigieron al palacio de...
la Nunciatura. El Ayuntamiento...
y la Diputación fueron en cor...
poración y bajo mazas, seguidos...
de una gran multitud. Inmedia...
tamente empezó la recepción.

En el interior de la Nunciatura...
adornada la escalera de honor...
con tapices y macetas, monta...
ban la guardia servidores del...
Municipio en traje de gala. En...
el salón del Trono, monseñor...
Ciognani, rodeado de los demás...
Prelados y alto personal de la...
Nunciatura, recibió a los mini...
stros, Cabildo Catedral, directo...
res generales y autoridades, cor...
poraciones, juntas de Acción Ca...
tólica, comunidades religiosas y...
un público inmenso, cuyo dese...
fo ante el representante de Su...
Santidad duró cerca de dos...
horas. Continuamente eran va...
ciadas bandejas repletas de tar...
jetas y de telegramas de felic...
tación y adhesión al Santo Pa...
dre.

EN VALLADOLID
Con motivo del Día del Pa...



Escuela taurina de Valladolid

(Viene de la última página)

vimiento, camarada Juan Alonso-Villalobos; general jefe de la Región Aérea Atlántico, don Julián Rubio; presidente de la Diputación, camarada Juan Represa León; delegado provincial sindical, camarada Telino García; comisario jefe de Policía, señor Carretero, y otras autoridades y jerarquías simpatizantes con la Escuela Taurina.

Ocuparon ya presidencia, con el comisario del Cuerpo General de Policía don Domingo López, los magníficos representantes en la historia taurina local, Ramón Fernández Zúmel «Habanero» y Dacio Martín «Pontonero», del Patronato de la Escuela Taurina.



Se lidiaron cuatro reses de don Victoriano Villarroel, dos para simular las suertes, cedidas generosamente por el distinguido ganadero, tan entusiasta de la Escuela, y dos de muerte. Las cuatro reses fueron muy nobles y muy a propósito de tamaño para los alumnos, pero la seguía, la falta de pastos y la presente salida del invierno fueron motivo en ellas para que se agotaran pronto. La lidiada en tercer lugar, con la que obtuvo un gran triunfo Luis Jiménez, fue la que resistió mejor hasta el final.

LOS «PEQUES» EN TURNO

Gregorio Soria—un genio de torerillo dentro de su pequeña figura—lanceó superiormente a la primera becerria y dió unas chicuelinas con gracia y caudal, por las que escuchó olés y ovaciones. Antonio Otero fue también ovacionado al lancear. Enrique Rodríguez simuló un par con acierto. Brinda el pequeño Soria al público y, muy tranquilo y derecho, da varios muletazos buenos. La res se cae y el chiquillo la obliga con genio desafiador, pontándose ante ella de rodillas. Escucha otra ovación por el bravo gesto. En pie y pontando con rabia saca un natural y dos molinetes graciosos. El genio torerillo se asoma en sus lágrimas cuando se retira a la barrera. Y el público le tributa otra ovación.

Con la segunda res fué por delante Paquito García, que da unos lances y es ovacionado. Manuel Lázaro, el rubio chaval de Villanueva, una de las mejo...

Dean Acheson inició la ceremonia...

(Viene de primera página)

demás; está en la afirmación de los valores morales y espirituales que rigen la forma de vida que pretenden y que se proponen defender por todos los medios posibles, si la necesidad de ello se les impone.—Efe.

EL PACTO SE HA HECHO INEVITABLE, AFIRMA EL DELEGADO PERUANO EN LA O. N. U.

Nueva York, 4.—Victor Andrés Belaunde, delegado peruano para la Asamblea General, dijo que el Pacto del Atlántico se había hecho inevitable, como resultado del abuso del veto por la Unión Soviética. Declaró que defenderá el pacto si se debate en la Asamblea General, que inicia sus sesiones mañana, martes. «El veto —dijo— se ha empleado como privilegio por la Unión Soviética y no la responsabilidad moral que debía ser. Por eso es indispensable, para mantener la paz, encontrar otra medida, mientras se reforma la Carta en la parte que se relaciona con el veto. Esa medida es el Pacto del Atlántico.»—Efe.

hagamos constar, no sin natural satisfacción, que como premio a los méritos de algunos alumnos de la Escuela Taurina, desfilarán pronto en novilladas formales por el ruedo de nuestra plaza de toros. La Empresa va a cumplir seriamente con los propósitos y hace tiempo expuestos.

MISA EN LA IGLESIA DE LOS RR. PP. AGUSTINOS (FILIPINOS)

Con motivo de la inauguración de la Escuela Taurina, se celebró el domingo, una misa, a las once y media de la mañana, en la iglesia de los RR. Padres Agustinos (Filipinos).

El acto religioso, organizado por el Patronato de la Escuela, fué presidido por el delegado provincial sindical, camarada Telino García, y miembros del Patronato. Asistieron los 127 alumnos matriculados y numerosos socios protectores y simpatizantes.

Las corridas del domingo

EN MADRID

Novillos de Alicia Tabarnero de Paz para Chaves Flores, Torrecillas y Nacional. Chaves Flores, estuvo bien en sus dos novillos. Fué aplaudido. Torrecillas fué ovacionado en uno y se le premió con vuelta al ruedo en el otro. Nacional fué aplaudido en sus dos novillos.

EN BARCELONA

Toros de Pinhermoso, bien presentados y con poder, para Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Manolo González.

Pepe Luis Vázquez fué ovacionado en el primero y aplaudido en el segundo. Luis Miguel Dominguín fué un excelente tarde en sus dos toros. En el primero cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. Escuchó aplausos en su segundo. Manolo González cumplió y fué aplaudido en sus dos toros.

EN MELILLA

Novillos de Quintanilla Vázquez, bravos. Cabrerito voluntarioso en su primero y dió la vuelta al ruedo en el segundo. Fernando Cortés, «El Esportáneo», valiente en ambos. Dió vueltas al ruedo.

EN BILBAO

Novillos de Esteban González, bien presentados. Jandilla oyó palmas en el primero y protestas en su segundo. Martorell fué aplaudido en el segundo y se le limitó a cumplir en el quinto. Calerito cumplió en el tercero y cortó la oreja del sexto.

EN LORCA, FESTIVALES

En Lorca, festival a beneficio de la Hermandad de la Virgen de Linares. Un novillo del duque de Pinhermoso y cuatro de Benito Mora. El duque de Pinhermoso, formidable: cortó dos orejas y dió la vuelta al ruedo. Ortega, cortó dos orejas. Vito cortó una oreja. Paquito Muñoz, dos orejas y rabo. Manolo Navarro, dos orejas y rabo.

En Lorca, festival a beneficio de las Corridas de Semana Santa. Novillos de Flores Albarrán para Pedro Barrera. Niño del Barrio, Pedrin Moreno y Pepito Blázquez. Los dos matadores de toros y Pepito Blázquez cortaron orejas y rabos y Moreno oreja.

La crónica de Méjico

(Viene de la última pág.)

que no haya buenas ganaderías mejicanas, como «La Punta», «Torrecilla» y «Soiulca», pero por regla general las reses llegan a la última suerte muy acabadas, casi siempre porque no aguantan las picas que les prodigan. En estas condiciones no hay más remedio que hacer el toro corto, por el que suelen atribuir preferencia algunos críticos. Pero si yo me atrevo, es sólo cuando no puedo hacles de otro modo la faena sin defraudar al público que me da de comer pagando su boleto de entrada.

Yo recuerdo ahora lo que Rafael Rodríguez hizo el último domingo, en un mano a mano con Antonio Velázquez, con un toro de «Torrecilla», que llegó al trance decisivo llevando un payazo de más auestas. Prácticamente indiable, el diestro de Aguascalientes se metió de tal forma en los terrenos del bicho, que metió, de paso, el corazón en un puño a la plaza entera. Había que oír los gritos de español y las súplicas para que terminase aquel suplicio, y de ver al torero ensangrentado y con el traje deshecho, para calar en lo que este hombre entiende por dignidad profesional.

Como no podía ser por menos, le preguntó al nuevo fenómeno su impresión sobre el pleito taurino hispano-mejicano. Su respuesta es contundente.

—Mi deseo es que se resuelva, y puedo decirle otro tanto de los demás matadores jóvenes de aquí. Le doy mi palabra de que todas mis antiguas ilusiones por triunfar en Méjico las tengo ahora redobladas por triunfar en España. Porque, ¿sabe?, su tierra debe ser tan hermosa...

Y precisamente sobre la hermosura de España se generaliza ya nuestro diálogo. Yo me olvidé de mi oficio, y Rafael del día yo. «Si, amigo, es muy hermosa mi tierra.»

Acto

SE REP

El pasado... lugar en es...
ción de la...
Nuestra S...
des", estab...
cuelas naci...
digno maes...
Sahagún...
pizas dot...
Para asis...
trasladaron...
inspector...
rita Carm...
te de...
Magisterio...
nez Calzón...
del Servicio...
Flaviano G...
diendo lo...
gubernador...
jefe, señor...
vicial del...
caballero...
sencia en...
de la festi...
Para esp...
parios se l...
pueblo en...
autoridades...
dieron la b...
En el s...
presentació...
de, don Ov...
las autorid...
uso de la...
mez, quien...
da y elocu...
obra econó...
zaban con...
encarecimen...
para conse...
ponían, de...
rajas que...
tro en el as...
padres y...
económico...
Seguidam...
distribución...
mutualistas...
de manos...
rita Hoyos...
A continu...
velada, m...
ludo a las...
poesía, ma...
por la niñ...
niéndose de...
numerosos...
nas de las...
1.º "Qui...
2.º "Bola...
piscador",...
y 7.º "Cole...
La niña...
to maravillo...
"Caridad",...
El secreta...
señor Quij...
mente la p...
"Canto a...
en otro tier...
da por Pie...
También...
pueblo el...
ciación Ca...
señor Mart...

ACEN...
AUTOM...
Carnets de...
transferencia...
Gestoría An...
Iglesia Som...
po de Llano...
do derecha.

PLAZA...
ción para...
res, Méjico...
Venezuela...
tera, Baque...
y Martín. S...
ción para...
"Sueñas",...
numero 182

GESTORÍA...
soria jurídic...
competentis...
esas de g...
Madrid, y p...
Maxima, rep...
ma eñe a...
discreción...
Avenida R...
60, pral. B...
ATENCION...
mos de pasa...
Argentina. O...
mediata de...
Pedro Geste...
Fiduro Duro...
no 13-46, G...

PASAPORT...
frontera. Pa...
ment a secon...
Hera. Plaz...
3.º Oviedo.

EMBARQU...
amos pas a...
Buenos A...
proximas. In...
gestoría Co...
15, primer...
1475. Vigo.

BANCO...
BANCO...
NO. Operaci...
Banca y Ca...
tros. Duque...
Joria, 14. V...

BANCO H...
AMERICANO...
se de oper...
Banca. Ca...
tros. Genera...
teléfono 22...

BOLSA...
DE LA PRO...
DE OCASIO...
Farmacia de...
dino (Burg...
ción, 38.00...
libres; 85.0...
Moneda, 16...

CEFO neg...
cimiento, 1...
por 2.º...
mensuales...
Frigo, M...
Burgos.

DEPORTES

BARCELONA, 6; VALLADOLID, 0

A pesar de las manifestaciones, siguen las goledas

EL RESULTADO FUE REFLEJO DE LA DIFERENCIA QUE SEPARA A LOS DOS EQUIPOS

(Crónica de nuestro enviado especial LUIS ANGEL)

Siguen las goledas en campo ajeno, superándose de jornada en jornada para culminar en este día de Las Cortes, reflejo de la distancia que separó en juego a los dos equipos; el Barcelona como favorito campeón de la Liga y nuestro Valladolid aspirante a uno de los puestos menos dignos de la clasificación. Así lo han demostrado los dos equipos en el campo y como tal han jugado.

TACTICA INTELIGENTE Y EFICAZ

El Barcelona ha hecho un magnífico partido, de táctica inteligente y de juego moderno. W-M clásica con exacto sentido de marcaje y casi perfecta adaptación al sistema de desmarque. Fernández, que tiene acreditada su categoría de estratega, conociendo al Valladolid y aprovechando la magnífica lección de nuestro Estadio, ha vencido al conjunto de Herrera con sus propias armas. Jugando exactamente como el y convencido de la superioridad de su equipo en juego individual y de conjunto.

puso en práctica el sistema de marcaje en las líneas defensivas, mientras que la delantera, formulándose con gran acierto en los puestas, burlaba con éxito la vigilancia de los defensas y medios vallisoletanos, que en esta ocasión fracasaron, debido a la mayor velocidad de sus contrarios, todos ellos muy a punto, con una gran preparación física y mayor acometividad para disputar la pelota.

JUEGO POR LAS ALAS

Convencidos de la firmeza del Valladolid por el centro, llevaron el juego por las alas, cargando el abastecimiento de balón por el lado derecho sobre

(Pasa a la página 4.)



Las ilusiones del sábado se "palpaban" entre los aficionados y las penas deportivas.

No ganaremos en Barcelona—decía uno muy convencido de ello.

Pero inmediatamente les contestó un amigo con el siguiente argumento de fuerza:

—La confianza está dirigida hacia Alcoy, donde el Español sacará algún punto.

Y un tercero no calló la siguiente ocurrencia:

—Una y otra cosa son ciertas, pero lo que también es mucha verdad es que en Las Cortes no tendremos goleada.

—¿Qué ingenuo! Se conoce que ignora ciertas declaraciones "gales". Y le recordaron lo que sucedió en La Coruña.

Anteayer, domingo, hacia las seis y media, a esa hora "nerviosilla" que trae locos a quienes cubiletean con la clasificación como si se tratase de fichas de dominio, volvíéronse a juntar los tres amigos ante la pizarra de los resultados.

Y el único consuelo—bien pobre, por cierto—que encontraron fue que el Real Madrid había triunfado en campo ajeno.

Mientras tanto, nosotros pensamos en el próximo domingo. Y es porque ¡de verdad! como todo vallisoletano, queremos al Valladolid.

Y pensamos también en el año anterior, por estas mismas fechas, con cuánta tranquilidad estábamos galleando.

Esto se sabe bien por los barrios... y hasta en Herrera de Piñerga.

RESULTADOS DE LA TERCERA DIVISION

Grupo segundo:

- Burgos, 1; Maestranza, 1; Sotillo, 1; Tudelano, 3; Unión, 1; Alavés, 0; Osasuna, 3; Erandio, 1; Barreda, 3; Sestao, 3; Logroño, 5; Mirandés, 2

Grupo cuarto:

- Badajoz, 7; Manchego, 0; Segoviana, 2; Talavera, 1; Palencia, 2; Salamanca, 1; Plus Ultra, 10; Toledo, 1 (Se jugó el día 1)

- At. Zamora, 1; Conquense, 1; Tomelloso, 5; Avila, 1; Cáceres, 3; Numancia, 0

al intervenir en el mismo cerca de 200 participantes, que representaban a las centurias de la capital, centurias de los pueblos y Centros de enseñanza.

El recorrido para la categoría de cadetes y guías se inicia al final del paseo bajo de las Moreras, siguiendo por la orilla del río hasta "El cubo", en que se subía a la calzada del paseo de las Moreras, siguiendo hasta el final de la calle de San Quirce, en que se bajaba al paseo bajo de las Moreras, dando la vuelta por delante de la piscina del Frente de Juventudes y siguiendo la orilla del río en dirección al Puente Mayor, subir a la calzada del paseo de las Moreras para regresar de nuevo por el paseo bajo de las Moreras, en donde estaba instalada la meta.

El recorrido fue muy variado en su ritmo y resultó altamente espectacular y del agrado de todos.

La carrera comenzó a mucho tren, lo que hizo que al final se registraran numerosos corredores, de su esfuerzo prematuro. Llegó la cabeza en toda la primera parte del corredor de la centuria "Grón", Antonio Martín, que había de clasificarse en los últimos puestos.

Hay que destacar la carrera del equipo de Cigales, que figuró el título absoluto al entrar seguidos sus tres corredores, y del equipo del Colegio de Lourdes y centuria "Gran Capitán", que hicieron una espléndida carrera. También Cogeces del Monte logra situarse magníficamente y, en general, todos los equipos actuaron francamente bien.

En individual se proclama campeón José María Escribano, del Colegio de la Inmaculada, que demostró grandes condiciones para la carrera a pie si se consagra a ella. M. Garay y los corredores de Cogeces del Monte, Gómez y De La Fuente, así como José González, del Instituto "Zorrilla", fueron los que compartieron los honores con el vencedor en la clasificación.

La clasificación general e individual fue: 1. José María Escribano; 2. M. Garay; 3. Santiago Gómez; 4. F. de la Fuente; 5. José González; 6. Agustín López; 7. Juan Cantero; 8. Víctor Rodríguez; 9. La Huerta; 10. Pedro Plaza; 11. Carrero; 12. L. Garay, etc.

Por grupos: 1. centuria "2 de Mayo", de Cigales, 21 puntos; 2. Colegio Lourdes y centuria "Gran Capitán", 22; 4. centuria "Legazpi", de Cogeces del Monte, 24; 5. Instituto "Zorrilla", 34; 6. Colegio "La

CAMPEONATO PROVINCIAL DE CAMPO A TRAVES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

JOSE MARIA ESCRIBANO y la Centuria "DOS DE MAYO", de Cigales, vencedores absolutos

EL COLEGIO DE LOURDES GANA EL CAMPEONATO ESCOLAR



El domingo, a las once de la mañana, tuvo lugar el Campeonato Provincial de Campo a Través del Frente de Juventudes, que constituyó un rotundo éxito de participación

NUMEROS CANTAN

PRIMERA DIVISION

- Real Madrid, 3; Tarragona, 2; Real Oviedo, 4; Alcoyano, 2; Español, 0; Sabadell, 1; Sevilla, 3; Barcelona, 6; Valladolid, 0; Valencia, 5; Alco. Bilbao, 0; Aten. Madrid, 3; Celta, 0.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Barcelona	24	14	5	5	62	34 33
Valencia	24	15	2	7	75	46 32
Madrid	24	14	3	7	62	39 31
A. Madrid	24	13	4	7	49	31 30
Oviedo	24	13	2	9	47	40 28
Sevilla	24	11	1	12	34	36 23
Tarragona	24	10	3	11	57	65 23
Español	24	9	4	11	44	42 22
A. Bilbao	24	10	2	12	56	52 22
R. C. Celta	24	9	3	12	45	47 21
Valladolid	24	10	1	13	37	55 21
Coruña	24	8	3	13	49	51 19
Alcoyano	24	8	3	13	27	51 19
Sabadell	24	5	2	17	39	73 12

SEGUNDA DIVISION

- Castellón, 3; Girona, 1; Baracaldo, 2; Levante, 1; Granada, 4; Badalona, 2; Santander, 2; R. Sociedad, 0; Gijón, 7; Murcia, 0; Hércules, 0; Ferrol, 1; Mestalla, 0; Málaga, 1.

CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Sociad.	24	15	1	8	74	40 31
Málaga	24	13	5	6	66	31 31
Granada	24	14	3	7	44	35 31
Hércules	24	13	4	7	56	50 30
Real Gijón	24	11	5	8	51	38 27
Baracaldo	24	12	2	9	41	45 22
Levante	24	9	4	11	44	45 22
Castellón	24	10	2	12	43	53 22
Murcia	24	10	2	11	40	59 22
Girona	24	10	1	13	45	50 21
Mestalla	24	9	2	13	39	43 20
Badalona	24	8	2	14	35	56 18
Santander	24	7	4	13	44	65 18
Ferrol	24	6	3	15	36	63 15

Escuela taurina de Valladolid

FIESTA INAUGURAL

Una tarde de simpatía y arte, en la que el alumno Luis Jiménez se reveló como maestro; cortó orejas y rabo y fué llevado por la calle en hombros

TODOS LOS ALUMNOS DIERON MUESTRAS DE SABERSE LA LECCION

A la fiesta asistieron autoridades y numeroso público



Luis Jiménez, la explosión taurina de la tarde, durante la faena que le valió orejas, rabo y salida en hombros.

Manuel Lázaro, el joven alumno de Villanueva, que en la segunda res toreó con mucha quietud y calidad.

DE MEJICO

RAFAEL RODRIGUEZ

Tiene 22 años.—Ha triunfado en Méjico

Y su mayor ilusión es torear en España

(Crónica de nuestro corresponsal SALVADOR VALLINA)

Méjico.—No diría nada, o casi nada, si encasillase a Rafael Rodríguez entre los hombres más humildes y sencillos. Su modestia es tan excepcional, que talmente parece que quiere pedirles perdón a sus semejantes por su rápido encumbramiento, por esta su carrera fulminante, apoteósica, que en sólo unos meses, saciando del anonimato, le han convertido en el matador de toros que más apasiona en Méjico.

—Después de Aguascalientes loaré en San Luis de Potosí, y pude cortarle las orejas a mis dos toros. Y esto fué lo que hizo que me trajeran a la plaza de Méjico; ya puede superarse que la fecha—el 5 de septiembre de 1948—no se me olvidará en la vida; tuve la suerte de hacer una buena faena, y en varias novilladas que siguieron también. Tres meses después, en diciembre, tomaba la alternativa. Y esto es todo.

—Ahora tengo 22 años, y desde los 18 todo mi empeño lo puse en llegar a lo que he llegado hoy. Toreé en capeas y en fiestas de pueblo. Cuando el año pasado me contrajeron para una novillada en mi tierra de Aguascalientes, estaba yo a punto de hundirme con todas mis ilusiones, casi seguro de que nunca haría el paseillo en una plaza de verdad.

—El "kikiriki" de un gallo interrumpió a Rafael Rodríguez. Y yo no sé si calla porque recuerda sus duros tiempos en el rincón provinciano cuando no tenía un coche despanpanante esperándole a la puerta, o si el canto

Los actos organizados por el Patronato de la Escuela Taurina de Valladolid, integrada en el Smáico Provincial del Espectáculo, tuvieron remate brillante con el espectáculo taurino celebrado el domingo en la Plaza de Toros.

Podemos proclamar con verdadero entusiasmo que Valladolid, los vallisoletanos amantes del arte artístico en todos los órdenes, siguiendo la idea entusiasta y plenamente altruista de los rectores de este movimiento taurino de limitados alcances, y en medio de ellos todos esos muchachos situados en el grado cómodo y humano camino de este arte—en el que antes se profesaba con voos trágicos—hemos logrado situar en nuestra patria chica—mal entendida de indiferencia—una obra conjunta, apasionada y señera que hoy es modelo y ejemplo de proyectos entusiastas en otras ciudades de España.

No hay que dudar ya para asomarse al porvenir con seguridades de éxito, ni tampoco que los móviles no sean efectivos. A través de cuatro lecciones prácticas con reses de lidia hemos podido ver la transformación artística de muchos muchachos, entre los que algunos ya están en condiciones inmejorables para representar dignamente, en el marco real de la fiesta, a la Escuela Taurina, llevando prendido en su arte un



Fernando Domínguez con los discípulos (más pequeños) que actuaron el domingo.

algo de las fragancias del do Fernando Domínguez—cimentados de la monumental obra—y la doctrina honda y sabia de Angel Zamora. Estas gratitudes observadas en el presente, junto a la gratitud que los vallisoletanos demuestran a través de esta u o a la plenamente protectora, con la que seguirán contribuyendo para que la vida de la naciente organización transcurre robusta en sucesivos cursos, nos hacen concebir esas esperanzas



Una magnífica verónica del pequeño alumno Gregorio Soría, con las seguridades, por añadidura, de un amor propio colectivo para que nadie nos supere en la empresa actualmente insuperada.

EL FESTEJO De la expectación despertada por el festejo es prueba la cantidad de público que se concentró en la Plaza de Toros, llegando muchos de los pueblos de la provincia. Y prueba de que cayó en la simpatía de todos fueron las entusiastas ovaciones que se prodigaron en el transcurso de la lidia. Todo salió perfectamente bien, igual en su compleja organización que en su volumen artístico.

En diferentes localidades presenciada a la fiesta el gobernador civil y la provincia del Méjico. (Pasa a la página 4.)

CASAS QUE RECOMENDAMOS A NUESTROS LECTORES

ALMACENES DEL NORTE NOVEDAD - CALIDAD - PRECIO SANTIAGO, 82	LEJIA COPOS	CONFECCIONES CASTILLO MIGUEL ISCAR 17	Casa JUANITO MERCERÍA - PELETERÍA 6. MOLA, 18 - SOMBREROS SEÑORA
tejidos - generos de punto ALMACENES GARCIA MONTEIRO CALVO - 10 y 12	Casa PARRO BICICLETAS - ACCESORIOS ESQUINA A PLATERIAS	transportes por carretera a todas las provincias FRANCISCO GARCIA PERU 2 - TELEFONO 2477	servicios electricos MARTIN CASADO MONTEIRO CALVO, 14 - TEL. 2081
la csmacenes ESMERALDA Cejidos - generos de punto C. CASTILLO, N.º 4	graficas ANTOR IMPRESION - OBJETOS DE ESCRITORIO Quino de Paro, 8	ALFA maquina de coser CONTADO Y PLAZOS AVDA. G. FRANCÓ N.º 2	RICARDO RODRIGUEZ MATRIENSE TALLERES PLANCHADO Y QUITANCIAS SANTIAGO, N.º 54

DIARIO NA...
La...
a la...
Con...
ponde...
tancia...
ción susci...
ido firm...
ington...
Norte por...
los doce p...
el núcleo...
asociación...
como reac...
la actitud...
lismo sovi...
El instr...
cción efec...
miento de...
la O. N...
nalidad pa...
sus fundac...
aciones...
mente con...
lo cierto...
tenido oca...
haberse ju...
biernos si...
total frac...
surgida de...
inenarrabl...
firmada e...
asegurar l...
de las na...
siempre d...
gro de la...
El Pacto...
ca, sencill...
función d...
ello no cl...
cepto, cla...
que es su...
chado her...
ingenuida...
dieron c...
firar con...
le preemin...
derecho d...
mente pel...
tan expel...
tador roj...
Es ciert...
canto ju...
rasguar...
maron a...
doce nac...
rá en pie...
mucho tie...
sostenida...
El porven...
ahora en...
tico con...
madras o...
de las alt...
afirmar lo...
segura re...
El vieje...
cem para...
evidente...
tes adqui...
fórmula s...
dad ha sa...
y letal ni...
pacifistas...
que resp...
en las int...
y a su re...
La nu...
que el P...
inicia, ab...
corazón a...
aparecido...
mo de la...
cubierto...
y frente...
ción que...
para resis...
mos, pue...
Pacto y q...
te que se...
ni desvia...
se inicia...
CONF...
EN E...
Hoy...
Ayer y...
cia de u...
norme e...
nunciada...
D'Ors sob...
como ent...
salón de...
Cruz, rec...
una a...
ción...
En la p...
celentísim...
tor, con...
el Excmo.